



报纸义卖,爱心演绎“洛阳纸贵”

□记者 张贵坊 邓德洪 见习记者 尹亮 谢磊 王文斌/文 记者 梅占国/图

为了以实际行动支援玉树地震灾区,24日,洛阳日报报业集团特别加印了2万余份当天的《洛阳日报》、《洛阳晚报》,在市区繁华地段和景区门口义卖。

洛阳日报报业集团的领导、编辑、记者、发行员和来自洛阳师范学院的300余名志愿者参加了义卖活动,还有不少民众也临时加入,支持义卖。

当天下午4点,2万余份《洛阳日报》、《洛阳晚报》全部售出,共募集42607.80元。这笔善款已由洛阳日报报业集团转交市慈善总会,市慈善总会负责将这笔善款尽快交付玉树地震灾区。



本报编辑记者走上街头义卖报纸。

A【报纸义卖——感人瞬间大回放】

24日,遍布洛阳繁华地段和景区门前的义卖点,一声声温暖的叫卖,一颗颗滚烫的爱心,令志愿者手中的报纸很快成了“抢手货”,平时

每份1元的《洛阳日报》、每份0.6元的《洛阳晚报》,当天被爱心读者以5元、10元、20元买下的,不计其数。更有爱心读者,以800元买下了一

份《洛阳日报》、一份《洛阳晚报》,创下了当天报纸义卖的“天价”!

本报记者用手中的笔和镜头,记下了一个个感人的瞬间。

爱心义卖 两份报纸卖出当日最高价——800元

创下当日义卖最高价的是上海市场义卖点,月工资只有1000多元的涧西区城市综合管理局工作人员李飞,用800元的价格,在上海市场义卖点,买下了一份《洛阳日报》和一份《洛阳晚报》。

记者几经了解后,惊讶地发现:创下当日义卖最高价的李飞,还是一

名见义勇为的英雄,这800元钱,是市有关部门刚刚奖励给他的奖金。

2009年12月的一天,行至洛浦公园上阳宫段的李飞,跳进河中,把一名跳进河中轻生的女孩成功救起,救人后,李飞悄然离开了救人现场。

李飞所在单位的领导和同事,

还是从媒体刊登的救人现场照片上认出了李飞。为表彰李飞见义勇为的行为,市城市综合管理局日前对其奖励800元。

李飞说,当天他正在执勤,看到是在为玉树义卖报纸,他都没有想,就把刚刚领取的800元奖金,直接投进了义卖捐款箱。

爱心义卖 5毛钱卖出一份晚报,同样真情感人

如果说李飞的800元,是当日报纸义卖的最高价的话,那么王奕鑫小朋友的5毛钱,可是连份晚报的零售价都不到,算是当日报纸义卖的最小一笔捐款了,但这笔最小的捐款同样令人感动。因为这是家境并不宽裕的王奕鑫小朋友为玉

树捐出的第三笔款了。

“我身上只有5毛钱,够买一份报纸吗?”在火车站义卖点,一个戴着眼镜的小男孩怯生生地向志愿者,得到志愿者们的肯定答复后,他高兴地把钱投进募捐箱。

王奕鑫今年11岁,新安县人。父亲在外地打工,他随在洛阳打工的母亲生活。19日中午,他拿出自己存的5元钱,也没有告诉家长,就交给老师,让老师代他为玉树捐款。随后学校组织捐款的时候,他又捐了10元。

爱心义卖 百货楼女子交警岗的“第二次捐款”

在周王城广场义卖点,百货楼女子交警岗离固定捐赠点有一段距离,当班的几名女交警、女协管员不能擅离职守,只好“眼巴巴”地盼着志愿者早点到来。当“买份报纸,

献份爱心”的叫卖声走近时,获得过“全国优秀人民警察”称号的百货楼女子中队中队长尹茜,“毫不客气”地把志愿者拦下了,其他几名女交警和女协管员也围了上来。

朝募捐箱里投进200元后,尹茜说:“这是我们今天上班的所有队员的一点心意。前几天,我们刚刚参加了单位组织的捐款活动,但这并不妨碍我们第二次捐款。”

爱心义卖 77岁独居老人花百元买下“爱心报”

新区体育场的义卖点,因为车展的举行,这里的人气很旺。在这个义卖点,一位名叫王宝珍的老人感染了现场的人们。

这位77岁的老人独自居住在附近的一个小区。这些天来,每

次听到玉树灾区的消息,她都流泪不止,早就想为灾区人民表达一份心意。义卖活动的前一天晚上,她得到消息后,连夜整理了一些衣物和被子,想通过志愿者捐给灾区的同胞。24日一大早,她

早早来到义卖点,掏出100元钱买了一份报。老人告诉记者,自己没有多少钱,但这份报纸她一定要买。

临走的时候,老人还表达了再次捐款的愿望。

B【志愿者构成义卖最美风景】

参加24日《洛阳日报》、《洛阳晚报》义卖的,除了报业集团副社长、副总编辑张留东、李勇以及报社的编辑、记者、发行人员,还有300余名志愿者,他们头戴小红帽、胸前系有黄丝带,左臂上贴着“心

系灾区 奉献爱心”的红色心形标志,他们或步履匆匆,拿着一叠报纸向来往行人售卖;或手捧募捐箱,等待热心人上前捐款;或耐心解释,宣传募捐,成了当日报纸义卖的一道风景线。

爱心义卖 洛阳师院志愿者多是90后

这次募捐活动,洛阳师范学院共派出化学化工学院和物理与信息科学学院两个学院至少260名志愿者。这批志愿者基本都是90后,绝大多数都是第一次参加这样的活动,但他们的认真、负责和吃苦精神让人感动不已。

物理与电子学院的张明,是国家牡丹园景区义卖点的召集人。由于学校离国家牡丹园较远,他5点多就起床了,6点半开始给队员们发短信提醒,7点钟准时乘公交车

出发,按时抵达目的地。从早上直到下午4点,9名队员一直在国家牡丹园坚守,宣传义卖,发售报纸。由于地方较偏,附近吃饭极为不便,“只有一家米皮店,中午饭大家只好将就一下”。

化学化工学院的茹君是关林景区义卖点的召集人,她告诉记者说,从早上8点钟一直到下午4点,她们4个人整整站了8个小时,中午饭是自己带来的面包。

爱心义卖 宿舍六姐妹,真情暖人心

24日上午,在王府井一带的义卖现场,一幕幕温情的画面同样在上演:有人从公交车的车窗递出捐款,有人将捐款塞进募捐箱,不拿报纸就匆匆走掉,说“把报纸留着多卖点钱”……

最让人感动的是6个“临时志愿者”,她们是来自市三中高二(12)班的女中学生耿萌、张秀秀、冯超然、杨芳芳、尚芳芳、王毅,6人住在同一个宿舍。24日适逢周末,6人放弃了回家的机会,专程从学校乘公交车赶到王府井百货大楼前的固定捐赠点。

“总算找到你们了!”6个小姐妹在捐赠点前怯生生地站了很久,领头的耿萌终于鼓起勇气上前告诉本报发行员,“玉树同胞受

灾,我们心疼死了。昨天听同学说了义卖报纸的消息,我们商量了一晚上,决定这周末不回家了,来现场帮忙卖报纸……请问,我们能当志愿者吗?”

6个小姐妹的真诚感动了在场的所有人。尽管没有多余的小红帽和黄丝带,但捧起报纸和募捐箱,当上志愿者的她们兴奋得像得了奖状。

这几个花季少女还挺有点子,直接“杀”进了王府井百货大楼,不管对方是售货员还是顾客,见人就上前去,把报纸和募捐箱递到对方跟前:“我们是义卖报纸的志愿者,买份报纸,给玉树灾区献份爱心吧!”

很快,她们就把分到手上的几十份报纸卖完了。

爱心义卖 母子上阵,齐当志愿者

“您好,我们在义卖《洛阳日报》和《洛阳晚报》,为玉树灾区献出一份爱心吧。无论您捐出多少钱,都能得到一份报纸。谢谢您了。”9岁的任笑谈用稚嫩的声音对每一位从他身边路过的市民说。昨日上午,在大张盛德美购物广场义卖现场,任笑谈与妈妈翟静霞一起加入了义卖志愿者队伍。

“一个多小时,我就卖了30多份报纸,手里只剩几份了。我还要继续加油,争取卖出更多的报纸。”当记者问他“业绩如何”时,任笑谈用右手扶了扶眼镜框,害

羞地告诉记者。随后,他转身走到不远处,从存放报纸的桌子上,又抽出十几份,继续“拦堵”过路的市民。很多市民看到这位小小志愿者,纷纷停下脚步,俯耳倾听,然后拿出面额不等的人民币投到捐款箱中。伴随好心人离开的身影,他不时用手轻抚额头的汗珠。

翟静霞说:“看到义卖报纸的新闻后,我就打算带着儿子一起义卖报纸,一来可以让他参与社会实践活动,更重要的是想让他从小培养社会责任感,参与这么有意义的义卖活动正好可以达到这些目的。”



志愿者忙着分发报纸。